

石景山区小学规范化建设工程总结会暨小学教育品质提升工作启动会顺利召开

# 让学生 教师 学校三方受益

本报讯 12月12日,区教委召开“石景山区小学规范化建设工程总结会暨小学教育品质提升工作启动会”,总结过去5年小学规范化建设工程所取得的成绩并表彰先进,同时部署并推动下一步小学教育品质提升工作。副区长杨东起、北京市教委基教一处处长张凤华以及区委教工委、教委的相关领导参加此次会议。会议由区教委主任郝显军主持。

区教委副主任于秀云代表区教委做总结汇报并部署下一阶段的主要工作。一方面,在区委区政府的领导下,在市教委的指导下,在全区教育系统及社会各方面的共同努力之下,我区小学规

范化建设工程取得了明显成效,教育布局更加合理,办学条件明显改善,干部素质得到提升,教师队伍建设和课程体系建设有效加强,教学质量稳步提高,学校特色不断彰显、学生综合素质全面发展;我区小学教育整体办学水平得到明显提高,小学教育进入了新的发展阶段。另一方面,在生源急剧增长的背景下,我区优质教育资源供需矛盾仍然存在,基本教育公共服务均等化所需要的标准体系还不健全,推进小学高品质、特色化发展的制度措施还有待进一步完善。今后一个时期,我区将以绿色教育和可持续发展教育理念为指导,围绕

全面实施素质教育的战略主题,把握小学教育品质提升的工作主线,按照“育人为本、尊重规律、转变方式、提升品质”的工作要求,以突出公平、优质、特色、和谐为工作导向,切实推动自主学生培养、卓越教师发展、魅力学校建设和品质教育提升工作,促进小学教育科学发展,创造适合学生的教育。

会上,六一小学、爱乐实验小学、教育技术装备中心分别做了经验交流。我区3所市级小学规范化建设工程先进集体和9位市级先进个人,以及15所区级小学规范化建设工程先进集体和41位区级先进个人受到了表彰。

北京市教委基教一处处长张凤华就我区小学规范化建设工程情况以及进一步提升小学教育品质提升工作部署表示了肯定,并进一步介绍了市教委在小学规范化建设过程中形成的经验,以及对市教委进一步推进小学教育品质提升工作进行了详细地解读。

副区长杨东起就我区的小学规范化建设工程给予充分肯定,并就下一阶段进一步推进小学教育品质提升工作提出了期盼,他希望大家以更加饱满的工作热情、更加扎实的工作作风,锐意进取、勤奋努力,为建设高品质教育、实现小学教育新发展作出应有的贡献。 武瑞

区青少年活动中心

## 在北京市阳光艺术节中取得佳绩

本报讯 近日,青少年活动中心在第六届北京市阳光艺术节活动中取得佳绩。由教师李勇指挥的民乐小合奏《绛州鼓乐》、《滚核桃》获得二等奖,民乐大合奏《腊梅》、《龙腾虎跃》获得三等奖;洪悦指导的民乐小合奏《云之南》获得三等奖;教师解晓凤指导的舞蹈《爱的故事》、《姐姐的红舞鞋》均获得三等奖。

据悉,此届阳光艺术节由北京市教委主办、北京学生活动管理中心承办。全市共有48个校外教育机构的227个节目参加了展演,是历次展演活动中节目最多的一次。为了充分体现活动的公平性与公正性,艺术节组委会对参演对象提出了严格的规定:参演学员必须是不超过18周岁的北京地区的在籍学员,且必须通过北京市中小学生学籍管理系统(CMIS)进行网上报名。比赛期间,工作人员还要随机抽查学员的学籍卡,进行核对,对不符合参赛要求的学员将取消其参演资格。 范利

区政府教育督导室

## 督导随访 景山学校远洋分校

本报讯 日前,石景山区政府教育督导室依据《北京市区县推进义务教育均衡发展工作督导评估指标体系》和“市政府教育督导室有关高中学校多样化发展项目调研工作精神”,对景山学校远洋分校义务教育均衡发展、高中多样化发展情况进行了督导随访。

督导组通过听取校长汇报、对学生进行调查、对教师进行访谈、听课、参观校园等形式对学校义教均衡和高中多样化发展状况做了全面细致的了解。该校义务教育阶段是九年一贯制,采用景山学校的五四学制,淡化“小升初”概念。高中阶段,学校开发多门校本课程,建设使用设备先进的各类实验室、开展形式多样的学生社团活动,使学生得到全面发展。

通过本次督导随访,督导组获得了有关学校发展的大量信息。督导室调研员刘志成要求各位督学认真梳理和总结,组织集中交流研讨,形成对景山学校远洋分校督导随访的回复意见,择期向学校反馈。 荆林

在石景山区第31届学生科技节上

## 北师大励耘实验学校 三维创意设计夺冠

本报讯 近日,在石景山区第31届学生科技节三维创意设计竞赛中,经过4个多小时的角逐,励耘实验学校的小学、初中和高中3个组同时获得了一等奖的荣誉,其中励耘实验小学部荣获最佳创意设计奖,励耘实验高中部荣获最佳功能设计奖。

此次竞赛共分小学、初中和高中3个组别18个小组进行竞赛。竞赛题目分别是制作笔筒、灯具功能测试、循迹小车测试。选手们个个精心设计,耐心组装,反复调试,除了要呈现精美的产品外,还需现场答辩评委们所提出的问题。

通过这场竞赛活动,北师大励耘实验学校师生普遍认为,此类活动不仅丰富了学生的科学知识,开拓了学生的科技眼界,培养了青少年的创新能力和实践能力,还促进了校际之间师生的交流。 曾凤鸣



## 走进法院 感受司法

本报讯 日前,苹果园第二小学部分师生来到石景山区人民法院,进行以“走进法院,触摸法律”为主题的实践活动。区人民法院根据青少年的年龄及心理特点,为教师们安排了丰富多样的体验活动。

在法院法官的引导下,孩子们参观了刑事法

庭、少年法庭、法院文化长廊等,通过图片、文字、现场解说的方式学生们直观、深刻地了解了法院的基本职能、诉讼的流程及法官的日常工作等。同学们零距离与法官进行交流,了解法院工作,感受到了司法的庄严、公开、公正,满足了青少年的求知欲、知情权、监督权。 陈晓丽

早中和早中分校 党支部

## 举办学习十八届三中全会精神专题党课

本报讯 日前,苹果园中学党支部、分校党支部共同举办了主题为《加强社会主义核心价值体系教育》的专题党课。学校党支部书记、主管德育工作的副校长白雯从科学认识价值和价值观、社会主义核心价值观的提出、为什么要加强社会主义核心价值体系教育、正确解读社会主义核心价值体系教育的主要途径等5个方面,阐述了社会主义核心价值体系的内涵和加强社会主义核心价值体系教育的意义、方法途径。

与会的全体党员、入党积极分子通过此次的党课学习,系统的了解了加强社会主义核心价值体系教育的内容和要求,通过党课学习不仅掌握了知识,更是受到了鼓舞、激发了使命感和责任感。

## 迎接健康促进学校复验工作圆满结束

本报讯 日前,由海淀区卫生局、海淀区卫生监督所、海淀区教委保健所、海淀区红十字会等各部门负责人组成的检查团,在石景山卫生局、区教委、区红十字会、疾控中心、保健所等负责同志的陪同下,来到区外语实验小学,进行健康促进校的验收工作。

此次党课是早中和早中党支部学习贯彻党的十八届三中全会精神的活动之一。党的十八届三中全会召开以后,党支部及时制定了学习活动方案,一是召开党员会,以“图说十八届三中全会亮点”为主题听取支部书记介绍十八届三中全会精神。二是召开中心组学习会议,以“阅读原文”的形式,学习领会十八届三中全会决议中第42条对深化教育综合改革的论述。三是以“专题党课”为载体,向全体党员、积极分子宣传十八届三中全会关于“加强社会主义核心价值体系教育”、“加强中华优秀传统文化教育”的要求。四是岗位实践,全体党员在教书育人、服务育人、管理育人的不同岗位,学习、宣传、践行三中全会提出的办好人民满意的教育的具体要求。 张跃民

区卫生局副局长李凤芹、外语实验小学校长刘世彬分别做了石景山区健康促进学校的工作汇报和学校的复验报告。随后,检查团分5个组进行了档案材料的查验、问卷调查和现场观察测量等工作,并充分肯定了我区健康促进校的工作。 李秀节

简讯

●近日,为期两周的水泥厂小学校园科技节在学生热情的参与和收获的喜悦中降下了帷幕。此次科技节由大队部和科学组承办,以“科技相伴·快乐成长”为主题,设立了科普黑板报展评、讲“科学家的故事”比赛、“科幻画”比赛、“科技小报”制作比赛等趣味活动项目。 闫丽宏

●近日,石景山区师范附小为深入贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,全面落实区教育系统“六五”普法规划,学校围绕“做法制守秩序的小公民·共筑伟大中国梦”活动主题,开展了丰富多彩的法制宣传日活动。通过升旗仪式“小小法槌显神威”的演讲、同主题的法制班会、法制征文、师生网上法律知识竞赛、小小法制宣传员等各种形式,向更多的人传播法律知识,同时,让学生学会依法保护自己的权益,争做知法守法的小公民。 刘立群

●近日,北京市蓝天第一学校举行了“12·2交通安全日”主题宣传教育活动。这次活动配合“全市中小学生学习12·2交通安全教育日”的教育活动,把提高中小学生交通安全法制意识,预防和减少中小学生的交通事故,提高中小学生的交通安全意识的教育,贯穿到学校德育教育的大课堂中。通过此次宣传教育,全校师生纷纷表示,要从我做起,共建一个安全、有序、畅通的交通环境,争做交通安全的义务宣传员。 陶正阳

●近日,实验小学结合“12·4”法制宣传日活动,开展了如何预防性侵犯法制专题讲座,通过案例、见招拆招、防止性侵害的9个守则,教育学生提高自我保护意识和能力,了解预防性侵犯的知识,知晓什么是性侵犯、性侵害的形式主要有哪些、遭遇性侵犯后如何寻求他人帮助、当性侵害发生时,要懂得利用法律武器来维护自己的权益。 吴萍